

习近平出席博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式并发表主旨演讲

中国开放的大门只会越开越大

4月10日上午,博鳌亚洲论坛2018年年会在海南省博鳌开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《开放共创繁荣创新引领未来》的主旨演讲,强调各国要顺应时代潮流,坚持开放共赢,勇于变革创新,向着构建人类命运共同体的目标不断迈进;中国将坚持改革开放不动摇,继续推出扩大开放新的重大举措,同亚洲和世界各国一道,共创亚洲和世界的美好未来。

4月的博鳌,风和日暖,海 碧山青。博鳌亚洲论坛国际会 议中心主会场内各国嘉宾汇聚 一堂。上午9时30分许,习近平 和夫人彭丽媛同奥地利总统范 德贝伦、菲律宾总统杜特尔特、 蒙古国总理呼日勒苏赫、荷兰 首相吕特、巴基斯坦总理阿巴 西、新加坡总理李显龙、联合国 秘书长古特雷斯、国际货币基 金组织总裁拉加德等外方领导 人夫妇一同步人会场。全场起 立、热烈欢迎。

改革开放40周年,中国已成世界经济增长动力源

在热烈的掌声中,习近平 走上讲台发表主旨演讲。习近平 指出,博鳌亚洲论坛成立以来, 为凝聚亚洲共识、促进各方合 作、推进经济全球化、推动构建 人类命运共同体作出积极贡献。本届年会以"开放创新的亚 洲,繁荣发展的世界"为主题, 顺应时代潮流,符合各方期待。

习近平强调,2018年是中国改革开放40周年。40年众志成城,40年砥砺奋进,40年春风化雨,中国人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗。40年来,中国人民始终艰苦奋斗、顽强拼搏,极大解放和发展了中国社会生产力,推动中国发生了翻天覆地的变化。40年来,中国人民始终上下求索、锐意进取,坚持立足国情、放眼世界,既强调独立自主、自力更生又注重对外开



4月10日,博鳌亚洲论坛2018年年会在海南省博鳌开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《开放共创繁荣创新引领未来》的主旨演讲。开幕式前,习近平和夫人彭丽媛在迎宾厅迎接外方领导人夫妇并集体合影。 新华社 图

放、合作共赢,既坚持社会主义市场 义制度又坚持社会主义市场 经济改革方向,既"摸着不公 过河"又加强顶层设计,成功 开辟出一条中国特色社会主义 终敞开胸襟、拥抱世界,短 对外开放基本国策,打开田半时 对外开放基本国策,打开田半时 阔建设,成功实现从封闭平时 闭到全方位开放的伟大转折,成为世界经济增长的主要平 定器和动力源,为人类和中国 发展的崇高事业作出了中国 贡献。

习近平指出,实践证明,过 去40年中国经济发展是在开放 条件下取得的,未来中国经济 实现高质量发展也必须在更加 开放条件下进行。中国开放的 大门不会关闭,只会越开越大。 这是中国基于发展需要作出的 战略抉择,也是在以实际行动 推动经济全球化造福世界各国 人民。

扩大开放,中国将采取一 系列新的重大举措

习近平宣布,中国决定在 扩大开放方面采取一系列新的 重大举措。

第一,大幅度放宽市场准

第二,创造更有吸引力的 设资环境。

> 第三,加强知识产权保护。 第四,主动扩大进口。

习近平指出,我刚才宣布的这些对外开放重大举措,我们将尽快使之落地,宜早不宜迟,宜快不宜慢,努力让开放成果及早惠及中国企业和人民,及早惠及世界各国企业和人民。我相信,经过努力,中国对外开放一定会打开一个全新的局面。

演讲中,全场多次响起热烈掌声。

开幕式上,博鳌亚洲论坛 理事长福田康夫致欢迎辞,与 会外方政要和企业家代表也分 别致辞。他们表示,中国改革开 放取得了举世瞩目的伟大成 就,不仅推动中国自身经济社 会快速发展,也给世界各国发 展带来巨大机遇。中国推出的 一系列扩大开放的政策举措令 世界感到振奋,表明未来中国 将继续坚定推进改革开放,这 对中国和世界各国人民都是一 个福音,将有力推动全球共同 发展繁荣。

开幕式前,习近平分别同 亚洲媒体高峰会议代表,中外 企业家代表,香港、澳门和侨界 代表,两岸共同市场基金会代 表集体合影。随后,习近平和彭 丽媛前往迎宾厅迎接外方领导 人夫妇并集体合影。

开幕式后,习近平和彭丽媛为与会嘉宾举行欢迎宴会。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤,中共中央政治局委员杨洁篪,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长黄坤明,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席何立峰等参加上述活动。

博鳌亚洲论坛2018年年会 于4月8日至11日举行,主题是 "开放创新的亚洲,繁荣发展的 世界"。来自多个国家和地区领 导人、国际组织负责人以及政 界、工商界人士、专家学者等 2000多人参加。

■据新华社

要点点击

。 广大开放.要干10件事

扩大对外开放,下一步具体怎么 干?4月10日,习近平在主旨演讲中宣 布中国要干10件事。

大幅度放宽市场准入

1. 去年年底宣布的放宽银行、证券、保险行业外资股比限制的重大举 措要确保落地。

2.加快保险行业开放进程,放宽 外资金融机构设立限制,扩大外资金 融机构在华业务范围,拓宽中外金融 市场合作领域。

3.下一步要尽快放宽外资股比限 制,特别是汽车行业外资限制。

创造更有吸引力的投资环境

4. 加强同国际经贸规则对接,增强透明度,强化产权保护,坚持依法办事,鼓励竞争、反对垄断。

5.今年上半年,将完成修订外商 投资负面清单工作,全面落实准入前 国民待遇加负面清单管理制度。

加强知识产权保护

6.今年,将重新组建国家知识产权局,完善执法力量,加大执法力度, 把违法成本显著提上去,把法律威慑 作用充分发挥出来。

7.鼓励中外企业开展正常技术交流合作,保护在华外资企业合法知识产权。

主动扩大进口

8.今年,将相当幅度降低汽车进口关税,同时降低部分其他产品进口关税。

9.努力增加人民群众需求比较集中的特色优势产品进口,加快加入世界贸易组织《政府采购协定》进程。

10.今年11月,将在上海举办首届中国国际进口博览会。这是个大平台,今后要年年办下去。这不是一般性的会展,而是主动开放市场的重大政策宣示和行动。 ■据新华社

视 点

执法有温情,原来并非一件难事

最近,上海市金山一名城管队长因为给无证摊贩的一封信,在网上走红,被网友称为"最暖"、"最文艺"城管队长。他用一封信跟辖区内超过1200平方米的300多家无证摊贩做了一个约定,让他们在今天之前限期搬离。没有出动一名城管队员,没个存在出动烈的执法行动,这个存在了激烈的执法行动,这个存在了长达12年之久的无证摊贩聚集点在约定的时间里真的被彻底拔除。(4月10日《看看新闻》)

城管与小贩的关系, 历来是一种对抗性的关系, 二者要么是"猫和老鼠"式的追与躲,要么是"短兵相接"式的对骂、厮打,甚至

还引发过命案。在对抗中,双方都认为自己是"无奈"的,城管要执法维持城市管理秩序,而小贩需要摆摊维持生计,这个巨大的矛盾似乎很难让双方相容。金山这名城管队长此次用另一种模式,改变了二者原本水火不容的关系,以温情作为执法手段,"兵不血刃"地收到了预期的执法效果,堪称典范。

作为执法者,因为有着执法依据,因此不少城管难免理直气壮地认为驱逐小贩是绝对"正义"的,毕竟从执法方来看,城市管理需要付出代价,而这代价就是无证经营者必须放弃经营,为城市秩序和管理让位。这种思维使得

城管在执法时刚硬有余、柔性不足,大多时候都是采取暴力驱逐的方式,缺乏事先的有效沟通,这就导致了小贩们的下意识反抗,一方面因为生计因素,迫于无奈只好寸土必争,另一方面则是因为没有建立一个良好的沟通基础,小贩们面对暴力,自然选择"以暴抗暴"。

事实上,城管并非个个冷血 不讲人情,小贩们也并非个个冥 顽不灵不讲道理,只要双方能够 各退一步,执法者能对小贩动之以 情、晓之以理,小贩们也能够在收到 善意信息的基础上给予充分的理 解和认同。长期于某一区域执法的 城管人员,实际上与当地的小贩在 长期的"拉锯战"中已经建立起了一种特殊的关系——既对抗又熟悉, 这种关系进一步可成友谊,退一步 则成仇寇,而若想将之良性化发展, 就需要执法人员转换执法理念,将 更多的人情味融入其中,最大程度 取得小贩们的理解,进而获得他们 的支持。金山区这位城管队长就用 人情味儿打动了该区域的小贩,一 些温情又不失道理的句子让小贩 们产生了共鸣,使接下来的工作 得以顺利进行。

当然,仅仅是"动之以情,晓 之以理"也是不够的,关键还得从 政策上对这些处于弱势的小摊贩 进行妥善安置,给他们一条出路,才能达成最后的圆满结局。这次事件就是如此,一封温情信监督管理局、市容环卫等部门经过长期。多次地对接不协助,不仅还受大力的这些小贩尽快成为有证专门的生物。此处果市,给工业人的生活性人的生活,给工业人的生活,这个人的生活,这个人的生活,这个人的生活,这个人的人人,这个人也值得深思。

■本报评论员 张英